Протокол

родительского собрания «Россия – мои горизонты» в 6 - 11 классах МКОУ Госселекционной СШ

<u>Дата проведения</u>: 25.09.2025 года Количество присутствующих: 23

Отсутствовали: 1

Повестка дня:

1. «Карьера в цифрах»

- **2.** Обзор основных изменений в системе образования и перспектив развития рынка труда, кадровый прогноз Минтруда России
- 3. Практическая польза профориентации
- 4. Рекомендации родителям
- 5. Итоги, вопросы и дальнейшие шаги

Ход собрания

По первому вопросу слушали педагога — администратора ЕМП Смутневу С.Н., которая используя презентацию, предложила родителям поучаствовать в викторине «Карьера в цифрах». Родители угадывали ответ на следующие вопросы:

В какой сфере понадобится больше всего новых работников к 2029 году?

В каком регионе России ожидается наибольший прирост кадровой потребности к 2029 году? Какая профессия в сфере транспорта станет самой востребованной к 2029 году?

Какая группа специалистов покажет наибольший рост кадровой потребности в здравоохранении? Рынок труда меняется, и некоторые профессии становятся более востребованными, а другие — менее актуальными. Важно учитывать тенденции, чтобы выбрать востребованную специальность.

По второму вопросу Светлана Николаевна представила краткую презентацию проекта Единая модель профориентации «Билет в будущее» с акцентом на достигнутые результаты и перспективы. Она подчеркнула, насколько важно помогать детям в выборе будущей профессии. Проект «Билет в будущее» Стартовал в 2018 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование»; С 1 сентября 2023 года во всех общеобразовательных организациях внедрена Единая модель профориентации, проект «Билет в будущее»; Проект создан для обучающихся 6-11-х классов. Более 8,5 млн обучающихся по всей стране включились в профориентационные мероприятия этого учебного года. Практико-ориентированный модуль и знакомство с профессиями: экскурсии на производство, мастер-классы, профессиональные пробы и многое другое. В 2024/2025 учебном году к профориентационной работе подключились более 9,5 тыс. предприятий по всей стране. Школьники знакомятся: с востребованными профессиями реального сектора экономики; с достижениями России в промышленности, цифровых технологиях. медицине, инженерии, госуправлении, туризме, сельском хозяйстве и др. Все материалы размешены на портале «Билет в будущее» (bvbinfo.ru). Курс в 2025/2026 учебном году: 34 занятия; 22 отраслевых занятий совместно с Российским обществом «Знание»; 12 профориентационных занятий. В рамках курса школьники проходят онлайн-диагностики на портале «Билет в будущее».. Они помогают подобрать подходящие и актуальные профессии и направления обучения. Планы на 2025-2030 годы: Профориентация будет учитывать запросы работодателей в каждом регионе; Разработка инструментов, позволяющих направлять неопределившихся школьников в приоритетные для региона отрасли экономики; Школьникам предложат профессии, востребованные именно в их субъекте РФ; Планируемый охват профориентационными мероприятиями — более 4 млн ежегодно; Реализация возможности школьникам и их родителям самостоятельно записываться на экскурсии и профессиональные пробы на базе предприятий.

По третьему вопросу вниманию родителей был представлен видеоролик о практической пользе профориентации. Родители разбирали реальный кейс, попробовали вместе пройти путь семьи, которая столкнулась с похожей ситуацией — тревогой, сомнениями, страхами. Посмотрели, как шаг за шагом профориентация помогает найти лучшее решение. Родители сделали вывод, что профориентация может изменить взгляд на свои возможности и профессии. И как важно в этот момент вовремя поддержать обучающегося и помочь ему увидеть альтернативы.

По четвёртому вопросу были даны рекомендации родителям. Выбор профессии — это не только про знания и навыки, но и про уверенность ребёнка в себе. Родительская поддержка — главный фактор успеха. Как вы поддерживаете своего ребёнка в выборе профессии? Прошло обсуждение с родителями по данному вопросу. Был предложен чек-лист «Как поддержать ребёнка в выборе профессии»

Интересуйтесь увлечениями ребёнка, даже если кажется, что это не серьёзно. Составьте вместе с ребёнком список его увлечений и интересов. Поговорите, какие из них ему нравятся больше всего и почему. Даже если это хобби, оно может стать ключом к будущей профессии.

Не сравнивайте с другими, ищите уникальные сильные стороны своего подростка. Обсудите с ребёнком его индивидуальные особенности. Вместо того чтобы сравнивать его с друзьями, акцентируйте внимание на его сильных сторонах. Что у него получается лучше других? Какими достижениями он может гордиться? Обсуждайте профессии через фильмы, книги, реальные истории. Посмотрите вместе фильмы, прочитайте книги или статьи о разных профессиях. Расскажите истории людей, которые изменили свою карьеру или нашли свою нишу в жизни. Включите в этот процесс обсуждения с ребёнком. Пробуйте вместе: экскурсии, мастер-классы, профессиональные пробы. Посещайте с ребёнком профессиональные мероприятия: экскурсии на предприятия, мастерклассы, открытые лекции. Это даст ребёнку возможность попробовать себя в различных ролях и понять, что ему действительно интересно. Не бойтесь пробовать новые направления, даже если они выходят за привычные рамки.

Давайте право на ошибку и изменение планов, ведь выбор профессии — процесс, а не одна точка. Напоминайте ребёнку, что выбор профессии — это процесс, в ходе которого можно менять своё мнение и пробовать что-то новое. Обсудите с ним, как важно не бояться ошибок и изменений в планах, особенно в

В заключение были подведены итоги. Были поставлены цели на следующий год, выслушены пожелания и идеи родителей. Обсудили много важных тем: как помочь ребёнку выбрать профессию и какую роль играет родительская поддержка. Был проведён он-лайн опрос.

Решили:

1. Родителям оказывать помощь в профессиональном выборе обучающихся.

2. Использовать ресурсы сайта «Билет в будущее» для подбора профессий в зависимости от интересов и предпочтений ребёнка.

Председатель родительского комитета Жил (Губкина Ив) Секретарь: Cest- (Сиумиева С. Н.